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MURÁNYI JÓZSEF.
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Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.
Megjelenik minden nap 

délután 5 órakor.
„ J O krajcár.
Egyes szám (4flllér)

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.
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Kiadóhivatal:
Kassa. Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Kassa, ápril 23.

A válság megkezdődött s a jelek 
szerint, sokkal élesebb alakot ölt, mint 
bárki gondolta. A kibontakozás útjába 
uj meg uj nehézségek torlódtak s 
egyelőre nem tudni, hová fogunk ki­
lyukadni a bonyodalmak után. A 
bankkérdésben nem tudott a magyar 
kormány olyan megállapodásra jutni, 
mely megfelelt volna a békés fejlő­
dés feltételeinek. Az osztrákok rideg 
magatartása meghiúsította ezt a tervét 
s a nemzet most újra jogainak kiküz­
dése előtt áll. De nemcsak a kartell- 
bank elutasítása teszi komollyá a 
helyzetet. Olyan kérdések, melyekben 
már bizonyos megállapodásra sikerült 
jutni, újra bizonytalanná váltak. A 
megoldhatatlan bankkédrés mellett, 
mint értesülünk a katonai kérdésben 
is uj küzdelem előtt áll a nemzet.

A katonai követelések terén volt 
már valami megoldás féle, de [most 
ugylátszik, ez is elhalványult. Ausz­
tria a külügyi bonyodalmak előtt en­
gedékenységet mutatott, most azon­
ban, hogy túl van a veszélyen, önző 
szószegéssel visszavonja még azt is, 
amiben már egyszer barátságosan 
megállapodott velünk.

Magyarországon a hazafias pártok 
között lehet abban különbség, hogy 
az ország érdekét biztosabban melyik­
nek a politikája érvényesítheti. Ezen 
össze is veszhetnek. De arra hiába 
számit Ausztria, hogy a magyar ha­
zafias pártok között akadhat talán 
olyan, mely az osztrák álláspont ér­
vényesülését támogatná a magyar 
közvéleménynyel szemben. Erre leg­
feljebb a szétszórt darabontok kap­
hatók s egyéb szemetje az országnak.

Ha Ausztria elég ostoba, hogy út­
ját vágja egy olyan megoldásnak, 
amely Magyarországon a békés parla­
menti munka biztosítására vezethet, 
készüljön, el arra is hogy a felidézett 
bonyodalmak, a politikai egyensúly 
fölbillenése, neki is kiszámíthatatlan 
károkat okozhatnak. Mert arra csak 
nem gondol, hogy Magyarország egy 
újabb ellenállástól visszariad. Nem. Mi 
tudunk mérsékeltek is lenni, ezt meg­
mutattuk, amikor a bankkérdésben té­
teles törvény alapján a minimumot

s a kartelbankot követeltük. De 
odáig nem megyünk, hogy mérsék­
let alatt jogainknak, a nemzeti fejlő­
dés biztosítékainak feladását értsük. 
Ilyen mérsékletre, a koalíció egyetlen 
pártja sem kapható.

Az osztrák taktikára jellemző, 
hogy mindent és mindenkit belekever 
a játékba, csakhogy minél jobban 
összekuszálja a helyzetet. Andrássy 
Gyula bécsi útját is úgy kommentálta 
az osztrák sajtó, hogy a kabinetala- 
kitással van kapcsolatban, ügy An­
drássy, mint Kossuth egyhangúan 
visszautasították ezt a perfid gyanú­
sítást. A magyar kormányt most nem 
személyes tekintetek vezérlik, nem a 
hatalom megtartására gondolnak, ha­
nem valamennyi miniszter egyetem- 
legesen a kibontakozás becsületes 
módjával foglalkozik. A kormány tag­
jai c tekintetben teljesen szolidárisak. 
A bécsi sajtó a függetlenségi párt 
ugratására szánta ezt a hirt. Arra 
számítván, hogy a pártban lehetnek 
Andrássy személyére féltékeny elemek 
s ezek esetleg zavart okozhatnak. De 
elszámitotfa magát a bécsi taktika.

Andrássy és Kossuth között a 
kibontakozást illetőleg teljes összhang 
uralkodik s a nemzet is ebben az 
egyetértésben látja a helyzet javulá­
sának legfőbb garanciáját. Andrássy 
a király előtt is, azzal a misszióval 
jelent meg, melyet Kossuth és Appo- 
nyi bíztak rá, aminthogy az ő felké­
résükre jött Bécsbe s folytatott ta­
nácskozásokat Aehrenthal külügymi­
niszterrel is. Andrássy kihallgatása 
csak informativ jellegű volt s a ki­
rálytól jövet csak annyit mondott a 
belügyminiszter, hogy rendkívül ne­
héznek, borúsnak és igen bonyolult­
nak tartja a politikai helyzetet.

És ebben a nehéz helyzetben a 
nemzet bizalommal veszi körül An­
drássy Gyulát, akinek hazafisága ép­
pen a legsúlyosabb válságokban ál­
lotta meg helyét s volt ami ügyünk 
nagy erőssége. Az ő politikájában, most 
az ország érdeke a legfőbb szempont 
s ezért hívta segítségül Kossuth Fe­
renc is. Az a harmónia, mely a ne­
hézségek elhárításában Kossuth és 
Andrássy között fennáll, s aminek 
ékes tanúsága a tegnapi kihallgatás, 
még a válság e komor óráiban is a 
remény sugarát veti a nemzet jövendő 
útjára.

i politikai színtérről.
(A parlamentárizmus veszedelme. — Hosz- 
szu válság. — Uj képviselőválasztás. — 

Átmeneti kormányzás.)
Egy előkelő politikus beszélgetését a 

helyzetről, foglaljuk itt össze:
A bécsi hirek hatása alatt ma komor 

aggodalmak támadtak a politikai helyzet 
megítélésében. A függetlenségi párt már 
tisztán látja, hogy újra veszedelem fenye­
geti a parlamentárizmust és vele az alkot­
mányt is. A bécsi merevség erős, ellenséges 
érzést, gyülölséget váltott ki a lelkekböl. Ha 
az osztrák fővárosban tanácskozó miniszte­
reknek nem sikerül a békés megoldásra 
módot és eszközt találni, a mutatkozó je­
lenségekből hosszú válságot jósol mindenki. 
Valószínűnek tartják, hogy a legközelebbi 
jövőben uj képviselőválasztás lesz, a mi 
azonban nem változtat a politikai helyzeten. 
A mai pártkeretek megmaradnak, legföljebb 
a függetlenségi párt hívei gyarapodnak 
meg újra.

Az eshetőségek dolgában egész sereg 
találgatást hallottunk ma is. Egy újabb át­
meneti kormányzásról is sokat beszélnek, 
de ez az alakulás nincs kedvére a Holló- 
csoportnak, mely a függetlenségi pártot 
kívánja kormányon látni.

Egyelőre bevárják azonban Kossuth és 
Apponyi királyi kihallgatását, ami a bécsi 
hirek szerint szombaton történik meg.

Hétfőn lesz a képviselőház első ülése, 
amelyen alkalmasint a Wekerle-kormány 
már bejelenti lemondását. Hétfőn este a 
függetlenségi párt értekezletén számol be 
Kossuth Ferenc bécsi útjáról. Ez az érte­
kezlet lesz a legnevezetesebb politikai ese- 

I mény a közeli jövőben.
Minden jel azt mutatja, hogy azután 

talán csupán rövid ideig tartó szélcsönd lesz 
1 a király végső elhatározásáig. Addig pedig 

a Wekerle-kormány viszi tovább a kormány­
zás ügyeit.

Pör Rákóczi hamvaiért.
A politikus ügynök 

gyógyszerész.
és a

Égy aradi lapban olvassuk, hogy 
Hehs Vilmos gyógyszerész ellen egy saját­
ságos ügyben érkezett feljelentés.

Három esztendővel ezelőtt történt, hogy 
a Földes-gyógyszertárat Zebegényi Hugó 
kereskedelmi utazó fölkereste üzleti ügyek­
ben. Hehs Vilmos társtulajdonos fogadta az 
utazót, aki az üzleti csevegés közben ha­
marosan átterelte a bészédet a magas poli­
tikára.

Hát mit szól kérem a Rákóczi ham­
vainak hazaszállításához? — tudakolta az 
ügynök Hehs véleményét a szent hamvak­
ról’, amelyeket akkor hoztak haza.

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkeimék 
: csakis újdonságok : 

nagy raktára:
KOLUMBY VILMOS Kassa, fó-utca 54. sz.

(Színházzal szemben.)
Határozott szabott árak.

\\

i



iff? ».*•

fi í|v' ;• i

2, oldal. NAPLÓ Április 24.
Hit mit szólnék ? Nagyon szép, ha­

zafias dolog a kormánytól, hogy ezt meg­
tette. Minden magyar ember örülhet neki, 
hogy Rákóczi hamvai hazai földben nyu- 
gosznak.

Lári fári. Ez a koalíciós kormány 
újabb stiklije. Kinek kellenek itt Rákóczi 
hamvai ? Nekem nem, a sógoromnak se, a 
János gazdának se kell. Éllenben kell a kor­
mánynak, amely igy akarja a népszerűsé­
gén ejtett csorbát kiköszörülni.

Elég lesz a politikából, — mondta
Hehs.

— Dehogy elég. Én szeretem szaba 
dón nyilvánítani véleményemet. Bejárom az 
egész országot és hirdetem minden polgár­
társamnak, hogy nekünk nem kellenek szent 
hamvak, hanem gyárak kellenek, gazdasági 
fellendülés kell, amit ez a kormány . . .

— Most már elég legyen — figyelmez­
tette Hehs.

— Még nem fejeztem be, még el kell 
mondanom a kormány bűneit, — pattogott 
a politikus ügynök.

Erre azonban már nem volt ideje, mert 
Hehs, látva az ügynök részéről megnyilvá­
nuló végtelenül bántó cinizmust, kiutasította 
irodájából, A politikus utazó felszedte a sá- 1 
torfáját és elvonult.

A napokban aztán két kereskedelmi ' 
utazó jelent meg Hehsnél s beszélgetés köz- 
ben szóba hozták Zebegényi Hugót. Hehs 
állítólag ezt mondta:

Az egy becstelen ember. Aki úgy 
beszél Rákócziról és a kormányról, azt nem j 
tartom becsületes embernek.

A két ügynök, úgy látszik, fontosnak 
tartotta a Hehs állítólagos kijelentését visz- 
szamondani Zebegényi kartársnak. Az pedig 
szaladt az ügyvédhez és becsületsértés miatt 
följelentette a gyógyszerészt.

Sajnálom, hogy a véleményem nem 
kedvező az Ön t. védenceire, de a bírónak, 
mikor Ítéletet mond, pártatlanul kell az igaz­
ságot szolgálnia.

Ítéletem tehát a következő: 
ö felsége a király nevében.

Az eperjesi járásbíróság Ítélete indokai­
nál fogva helybenhagyatik.

fogadja t. ügyvéd ur őszinte tisztele­
tem kijelentéseit, melylyel maradtam

kész szolgája : Szomaházy.
Szomaházy sorait a védő ugyan tudo­

másul vette, de a törvényszéknek be nem 
mutatta. A törvényszék pedig Szomaházy 
véleményével ellenkező felfogást juttatott 
érvényre : a vádlottakat felmentette, főleg 
azon okból, mert a tercezés nem önálló 
játék, de csak egy alkatrésze az ,alsós“ já­
téknak.

Egy alsós bonyodalmai.
Hazárdjáték-e a tercezés ?

Szomaházy István véleménye.
Az eperjesi kir. járásbíróság, mint bün­

tető bíróság előtt nemrégen igen érdekes 
bűnügyet tárgyaltak. A vád az volt, hogy egy 
eperjesi kávéházban három ember — a vád­
lottak - „alsóst" játszottak és e közben 
„tercekre“ tettek. Ezt a tercezést a közvád 
hazárdjátéknak minősítette és a vádlottak 
megbüntetését is kérte. A járásbíróság tény­
leg a bűnösséget megállapította és jelen­
tékeny pénzbüntetéssel sújtotta a vádlotta­
kat. A vádlottak védője Dr. Bőhm Aladár, 
ügyvéd, az ítéletet megfelebbezte az eper­
jesi kir. törvényszékhez. A felebbezési tár­
gyalás előtt azonban, levélben Szomaházy 
Istvánhoz, a hírneves íróhoz fordult, a ki 
köztudomásúlag nem csupán mint belletrista 
elsőrangú, de kártyakérdésekben is szak­
tekintély, sőt ezekről kártyakódexet is irt. 
Dr. Bíhm felkérte Szomaházyt, mondana , 
véleményt ez ügyben, vájjon a tercezés 
hazardjáték-e, vagy sem :

Szomaházy kedves és szellemes válasza ; 
a következő volt:

Szives soraira készséggel válaszolok. 
Szerencsejátéknak a törvény és a közfelfo­
gás azt a játékot szokta minősíteni, amely­
nek eredménye kizárólag véletlentől függ. 
Az alsós, a tartli, a tarokk tehát nem sze­
rencsejáték, mert ezekben a játékos egyéni- 
segének és kombináló képességének is tér 
nyílik; ellenben hazárdjáték például a ma- 
kao, mert ott a vesztesség, vagy nyeresség 
kizárólag a véletlentől függ. E definitio sze-
ícfKífili ff ^nevezett tercre való játszás 
is föltétlenül hazárdjáték, mert a játékos 
egyem képességei, tudása, kombinációi ab­
solute nem érvényesülhetnek benne. Az 
egész pusztán csak a véletlen dolga. Ezt a 
felfogást osztja a budapesti rendőrség is 
mely a tercezést a kávéházakban nem tűri 
el, sőt egyenesen tiltja.

híre k.
, Andrássy az uj kórházról.

Elfogadja a város ajánlatát.
Kassa város legutóbbi rendkívüli köz- 

! gyűlése foglalkozott az uj kassai közkórház 
létesítésének tervével. A közgyűlési határo­
zat értelmében a törvényhatóság sürgős fel- 
terjesztést intézett a belügyminiszterhez, 

j melyben körvonalozta ama feltételeket, me­
lyeknek alapján az uj kórház megvalósít­
ható volna. A tárgyalás alapjául ajánlott fel­
tételek a következők: a város 200 ezer ko- 

j ron* értékben átveszi a jelenlegi kórház 
telkét és épületet, 350 ezer koronás köl­
csönt saját vagyonából törleszt s fedezi az 
adminisztráció költségeit, továbbá Abauj- 
lorna megye 200 ezer koronás kölcsön fe­
dezését vállalja, mig az állam 50 ezer ko- 

I rona segélyt nyújt és 800 ezer koronás 
kölcsönnek az ápolási dijakból való fedezé­
sét garantálja.

Ezt az ajánlatot Andrássy Gyula gróf 
beltigyminister a tárgyalás alapjául elfogadta, 
amiről a következő leirat érkezett ma Éder 
Ödön polgármesterhez :

A Kassán létesítendő uj kórház 
ügyében az előzetes tárgyalásra 
kiküldött közegészségügyi felügye­
lőm jelentését másolatban ide mel- 
lékelve, arról értesítem polgármes­
ter urat, hogy ezen jelentésben 
foglaltakat a. tárgyalás alapjául el­
fogadom. És midőn ezúttal a kor­
ház létesítés ügyének kitartó mun­
kálkodással eredményesnek Ígér­
kező további tárgyalására hívom 
fel Polgármester urat, egyben arról 
is értesítem,_ hogy az esetben, 
ha a város és vármegye közönsé­
ge, ezen mindkét törvényhatóság 
érdekeit szolgáló közintézmény léte­
sítéséhez legalább a jelentésben 
jelzett mértékig hozzájárulna, ma­
gam részéről úgy az 50 ezer koro­
na segély kiutalásához, mint a 800 
ezer koronás kölcsönnek az ápolási 
dijak terhére való felvételéhez kész­
ségeseti hozzá fognék járulni.
Budapest, április 20,

gróf Andrássy Gyula.
Ez a belügyministeri leirat, mely fel­

tűnő gyorsan adott kedvező választ tartal­
mazza, örvendetes fordulatot jelent a kórház 
ügyeben. Most már csak a két törvényhatóság 
megegyezése van hátra s az uj kórház a 
megvalósulás stádiumába jut. A belügymi- 
mszter leirata Kassán bizonyára örvendetes 
halast fog kelteni.

1 — Kassa város közgyűlése.
Kassa város törvényhatósági bizott­
sága kedden, április hó 27-én rendes 
havi közgyűlést tart. A közgyűlésen 
a többek között újból szóba kerül a 

; közúti vasút ügye. A tanács uj pro- 
I pozíciókkal járul a közgyűlés elé, 

melyek talán lehetővé teszik a békés 
I megoldást.

Halálozás. Makránszky András 
élete 59. évében elhunyt. Kolumby Vilmos 
kassai kereskedő az elhunytban apósát 
gyászolja.

-- A szepesremetei tűzvész. Szepes- 
j remetéről az ott dühöngött tűzvészről a kö­

vetkező részleteket közlik: A szélvész kö- 
I vetkeztében hihetetlen gyorsasággal terjedt 

a tűz és négy óra leforgása alatt 80 nál 
i több lakóház és 100-on felül lévő épület 
I tett a tűz martalékává. Az iskola, a kisded- 
I óvó, a parochiák mind elhamvadtak. Su- 
I lyosbitja a bajt, hogy nagyobbrészt szegény 

mezőgazdák lettek földönfutóvá, kik már a 
rossz termés következtében is teljesen el- 

I szegényedtek. Elégett a lakosság gazdasági 
eszköze, aprójószága és egyéb ingósága is. 
— Wittchen Frigyes ev. lelkész felhívást 
bocsátott ki, arra kérve a közönséget, hogy 
Szepesremete nagyközség részére, melynek 
lakosai még alig egy évtizeddel ezelőtt tel­
jesen németajkuak voltak, de ma már meg- 
magyarosodva, szivvel-lélekkcl küzdenek a 
nemzetiségi törekvések ellen, gyűjtést indítsa­
nak. A szepesremeteieket ért kár túlhaladja 
a negyedmillió koronát és nagy baj, hogy a 
biztosításból alig fog valami megtérülni. A 
község elöljárósága jelentést tett az esetről 
a megye alispánjának, arra kérvén őt, hogy 
tegyen jelentést a lakosság elpusztulásáról a 
belügyminisztériumnak és egyben kérjen 
sürgős segítséget, hogy a lakosság a leg­
szükségesebb élelmiszereket beszerezhesse.

— A városok bankja. Halász 
Lajos országgyűlési képviselő értesí­
tette Éder Ödön polgármestert, hogy 
április 29-én lesz a fővárosban a vi­
déki városok polgármestereinek az az 
értekezlete, melyen a vidéki városok 
hitelét fedező bank létesítésének ügyét 
fogják tárgyalni.

— Vilma királynő bölcsője. Az utóbbi 
napokban több drága diszbölcsőt küldtek 
Vilma hollandi királynőnek ajándékba. A 
bölcsőket egyelőre külön teremben helyezik 
el s csak ünnepies alkalomkor veszik hasz­
nálatba. A kis trónörököst édesanyja kíván­
ságára abba a bölcsőbe fogják fektetni, a 
melyben Vilma királynő feküdt csecsemő 
korában. A királyi palotát reggeltől estig 
nagy néptömeg veszi körül, amely izgatot­
tan várja a királynő állapotáról szóló híre­
ket. Vilma királynő nyugodtan sétálgat a 
parkban. Kitünően érzi magát, csak nagy 
fáradtságról panaszkodik. Couver tanár, aki 
mindig a királyné közelében van, azt mondja, 
hogy minden órában várható az örvendetes 
esemény elkövetkezése, de késhetik még 
három négy napig is.

— Tolvaj cigány. Horváth József misz- 
lokat cigány kovács tegnap beosont Tóth 
Pálné, Forrás-utca 5. számú lakásába s on­
nan egy pár cipőt ellopott. A károsult asz- 
szony a tolvajt később elfogta s átadta a 
rendőrnek.

Szinti á.z.
A bőregér. Stransz gyönyörű mu- 

zsikáju operettje, melynek hatásán mit sem 
ront az idő, kerül színre holnap este. A ki­
tűnő darab főszerepeit: Zsigmondy Anna, 
Naßy Aranka, Miskey, Faragó és Magyari 
játszák.
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— Bartha létrán ovációja. Kedden, 

• kassai közönség meleg ovációban fogja 
részesíteni Bartha Istvánt, a kassai Nemzeti 
Színház kitűnő művészét. Bartha, aki a 
Komjáthy régim óta nemcsak tagja a tár­
sulatnak, hanem mint igazgató helyettes s 
főrendező egyik legnagyobb erőssége a kassai 
színpadnak, bokros érdemek alapján vívta 
ki azt a meleg sympathiát, mely kedden 
a közönség kitüntető kedvében fog 
megnyilatkozni. Bartha egyik legjobb 
szerepét, az ÖUhon című színműben 
Sdtmrze ezredest játsza. Ugyanakkor a fő 
női szerepet Magdát — Komjáthyné Z. Te­
réz játsza. A művészi szempontból is érde­
kes estére felhívjuk a közönség figyelmét.

Pápai Lajos Nagyváradon. Pápai 
Lajos tegnap este lépett fel Nagyváradon. 
A Tatárjárás operettben L-őrenteyt játszotta 
s igen nagy sikere volt.

Színházi műsor :
PKNTEK: április 24-én : A jó barátok.
SZOMBAT : április 24-én : A bőre gér.
VASÁRNAP: április 25-én d. u. : Iglói deákok, 

este Tatárjárás.
HÉTFŐ : április 26-án : A pálinka.

távirat telefon.
a banktárgyalás után.

Bécs, ápr, 23.
Kossuth Ferenc ma délelőtt 10 

órakor hivatalos ügyeket intézett, 
majd Papp Elek miniszteri tanácsos­
sal értekezett.

Andrássy Gyula gróf ma délelőtt 
Aehrenthal külügyminiszterrel tanács­
kozott, akinél ebéden is ott maradt.

A szakelőadók ma végeztek mun­
kájukkal és délután visszautaznak 
Budapestre.

Kossuth és Apponyi holnap dél­
ben jelennek meg kihallgatáson a 
király előtt.

A torok forrongás.
A szultán detronizáláss.

Konstantinápoly, ápril. 28. 
r . A San-Stefanóban tartott gyűlésen 

150 szavazattal kimondották a szul­
tán letételét. Megbízták a seik-ül-izlá- 
mot. hogy a határozatról előkészítse 
a szultánt.

Szaloniki, április 23.
A csapatok előrésze ma minden 

ellenállás nélkül bevonult Konstanti- 
nápolyba.

A német trónörökös útja.
Bukarest, április 28.

A német trónörökös ma Bukarest­
ben szemlét tartott a negyedik ezred 
lelett, majd résztvett a lóversenyen 
Este tiszteletére bált adnak.

A déli vasút államosítása.
Bécs, ápr. 23.

A déli vasút legutóbbi igazgatósági 
ülésén felolvasták az osztrák kormány

leiratai, amelyben adatokat kérnek a 
vasút pénzügyi helyzetének megíté­
lésére A déli vasút igazgatósága nem 
fordult az államosítás érdekében a 
kormányhoz, mint hiresztelik, hanem 

! az al*amositas a kormány szándéka.
A szabadkai gyilkosság.

Budapest, ápr. 23.
I A zombori kapitány kijelentette,
I hogy a gyilkossággal terhelt Joanno- 
I vcs Miklós előreláthatólag igazolni 

fogja alibijét és utalt arra, hogy a 
gyilkosságot csak szabadkai ember 
követhette el, még pedig Haverdáné­
nak egyik adósa.

Garai Manó zsarolása.
Budapest, április 23.

A budapesti törvényszék ma fog­
lalkozott Garai Manó legújabb zsaro­
lási ügyével, amelyet az Amerikai 
porcellán pouder r.-t. ellen követett 
el. Garai mindent az öngyilkosságot 
elkövetett Robicsekre hárít.

Egy hajó kiemelése.
Budapest, április 23.

A Dunán ma kezdték meg egy 
napokkal ezelőtt elsülyedt hajó kieme­
lését, amelynek 50 ezer korona ér­
tékű gépalkatrészeit már megmen­
tették.

Halálos késelés.
Budapest, ápr. 23.

Egy soroksári-uti vendéglőben teg­
nap este Szabó József munkás egy 
Lintner Mihály nevű társának hasát 
felvágta. Lintner azonnal meghalt.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

GOODYEAR WELt|
amerikai rendszerű cipőinkkel

meghódítottuk a világot.
Fékét# v. barna box calf (amerikai fonttá) K 15 — 
Gavallér forma ^ j __

» » chevrau l 12.50
* ■ » , 14 —

..TURUL“ cipőgyár r.-t. kassai fiókja Fő-u. 26.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

Regény három részben. — üa

Angolból fordította : Dr. Szabó László.
Mindezt pedig a lelkesedésnek * a 

költői hevületnek minden csepp nyoma nél­
kül nézte végig egy lány, egy szép, egy 
nagyon szép lány. Ott ült az ut szélén egy 
kövön s kimerült fáradság ritt le a képéről. 
Egy daróc zsák, súlyosan megterhelve fe­
küdt mellette a porban. Haja rőt arany

volt és ugyancsak zilált; a kusza hajszálak 
hanyagul omlottak le arcára, összelapitott 
széles karimáju búr kalap feküdt az ölében. 
Kurta szoknyái alól kikandikáltak a magas 
szaru cipők. Mindezzel összhangban voltak 
a hosszú karú keztyük s a revolverrel és 
vadásztőrrel felszerelt bőröv.

— Oh — sóhajtott fel, — milyen fá­
radt és éhes vagyok és mégse mehetek 
igy sehova.

Mindazonáltal mégis felállt s vállára ha­
jítva a zsákot megindult a poros utón. 
Végre mert hiszen mindennek van vége — 
egy kis házacska ötlött a távolból a sze­
mébe. A lány hihetetlenül nézett oda. Való­
ban ház volt az. Valóságban t Vékony füst­
karikák imbolyogtak kéménye felett.

— Hála az Istennek I Mégis csak elju­
tottam valahova — kiáltott fel lelkesedésé­
nek első hevületében. — Talán kaphatnék 
ott egy pohár kávét vagy valami mást.

A következő ötven yardot megkettőzött 
gyorsasággal tette meg. Ekkor aztán hirte­
len megállt.

— Szent Isten 1 — kiáltott tel s gond- 
teli redőkbe borult szép homloka. — Ha 
én oda igy, a hogy vagyok, tőrrel, revol­
verrel bemennék, ők joggal hihetnék, ,hogy 
valamilyen briganti, vagy — vagy tolvaj 
vagyok és én azt hiszen, hogy tényleg az 
is vagyok. Legalább lopott holmit viszek 
ebben a zsákban. Nos és mit mondjak 
majd nekik, ha ők kérdezni fognak, hogy 
mi vagyok én: Ha az igazat elmondom 
nekik, mit se fognak belője hinni. Rövid 
szoknyák, magasszáru keztyük és topánok.
I Íja, már tudom. Azt fogom mondani, hogy 
biciklista vagyok. Gépem eltörött és —

Erre fogta a tőrt és revolvert s egy 
bokor alá hajította. S miután igy megsza­
badította magát ezektől a veszélyes tárgyak­
tól, kiegyenesítette a kalapját, szétzilált ha­
ját rendbehozta, megigazította a szoknyáját 
és bátran neki indult a kis háznak.

Egy angyal élt ebben a kis házikóban 
— egy angyal virágdiszes vastag pléhbe 
burkolva és mogorva külsővel. Csendesen 
végighallgatta a gyorsan kieszelt s össze­
függéstelen részletekből álló bicikli-baleset 
históriáját, amely azzal záródott le, hogy a 
történet hősnője egy csésze kávét bátorko­
dott kérni és az angyal nyomban neki látott 
a kávé elkészítésének.

— Mit visz ebben a zsákban ? — kér­
dezte közben az Angyal.

— Hát — hát — egy kis — egy kis 
— hebegte lány s arcát egyszeribe elfutotta 
a pír.

— Mit?
A lány bele nézett azokba az őszinte, 

kérdő szemekbe és saját tehetetlenségének 
érzete lesujtólag hatott rá. Könnyek csil­
lantak meg a szemében s az egyik csepp a 
másik után folyt végig remek metszésű or­
rán és belehullott a kávéjába. És ekkor már 
nem tartóztathatta vissza magát. Ráhajolt az 
asztalra s karjaira fektetve fejét sírni kezdett.

— Kérem szépen, ne kérdezzen tovább 
engem I — könyörgött az Angyalnak. — Én 
egy szegény, bolond, védtelen, félrevezetett, 
megcsalt nő vagyok.

— Nem, nem kérdezek többet, — szólt 
az Angyal átkarolva a lányt. — Igyon egy 
kis kávét és egyen hozzá valamit és job­
ban fogja érezni magát.

— Tegnap estétől nem aludtam, s egy 
falatot sem ettem és mennyit gyalogoltam' 
Istenem mértföldeket és mértföldeket — 
kezdte el a leány hevesen. — És mindezt
azért, mert — mert------- de itt hirtelen
megállóit.

— Egyék csak — parancsolta szelíden 
az Angyal.

(Folyt, köv.)

Sok pénzt takarít mi Bradovka Gyula
aki lauae.1 —i--:» — ^ vegytisztító és kelmefestő gyára

Kassa, Kossuth Lajos-utca 24.
1 victim: 882. Alapítási év: 1812.

akt tavaszi ruháit vegyileg tisztittatja.
uggönyök kívMo szépen és gyorsan tisztittatnak.

Gallér és kézelő mosás és vasalás.

,;f'
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Magyar királyi államvasutak. — Úzlet- 
vezetőség Miskolcz.

1364. sz. 1909.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak alul­

írott üzlet vezetősége az 1909. év lolya- 
mán a miskolezi szertárban összegyűlő 
és nélkülözhetővé váló különböző ócska 
anyagokat, úgymint:

XVI--5. tél. különféle acélt
XVI--15. » vasbádogot
XVI--53. » öntött vasforgácsot
XVI—-134. » sefejt papirt
XVI--135. » hulladék papirt
XVI--201. » forrasz vasat
XVI - 204. > zúzott vasat

értékesíteni óhajtván, ezek eladása cél­
jából nyilvános pályázatot hirdet.

Az eladásra hirdetett XV1 5. tételű
különféle acél. XVI—15. tételű vas­
bádog. XVI—201. tételű forrasz vas 
és XVI—-204. tét. zúzott vasra nézve 
megjegyezte!ik. hogy azokra nézve csakis 
közvetlen fogyasztók u. m. kisebb gyá­
rosok, iparosok, kisbirtokosok vagy gaz­
dák pályázhatnak s a kik ezen anya­
gokkal kizárólag saját műhelyükben 
vagy gazdaságukban fogják felhasználni; 
kereskedőktől ezen cikkek meg­
vételére érkező ajánlatok nem fog­
nak tekintetbe vétetni. A XVI—134. 
és XVI—135. tételű selejt és hulladék 
papirt, amennyiben erre kereskedők pá­
lyáznának, ezek ezen papirt kizárólag a 
magyar szent korona országainak terü­
letén levő papírgyáraknak adhatják el 
és ezt okmányilag is igazolni tartoznak, 
ezen kikötés áthágása esetén a külföldre 
elküldött anyag értékének 20%-ig bir­
saggal sújthatok.

Az év folyamán és időnként össze­
gyűlő ócska anyagok lehetőleg teljes 
kocsirakományok összegyűlte után és 
lehetőleg havonként, az í909. évi dec 
hóban összegyűlő anyagok pedig leg­
később a következő 1910. évi január 
hó végéig fognak az illető vevőknek 
rendelkezésre bocsáttatni.

A magy. kir. államvasutak miskolci 
üzletvezetősége részéről határozol tan ki­
köttetik, hogy az anyagokért felajánlandó 
egységárak az anyagnak a miskolezi szer­
tárban való átvétele mellett tétessenek. 
Az anyagoknak vasúti kocsikba való lei- 
rakásáról a vevő tél saját költségén tar­
tozik gondoskodni. Oly kikötés tehát, 
hogy az anyag a lél állal meghatározandó 
távolságra vagy valamelyik állomásig 
bérmentesen szállíttassák, határozottan 
mellőzendő, mert az ilyen ajánlat figye- 
lembe nem véfetik

Azon esetekben, ha a vevő fél az 
anyagoknak vasúti kocsikba való fel­
rakását nem saját emberei által eszkö­
zölteti, hanem azt az átadó szertár által 
kívánja foganatosíttatni, akkor szertá­
raink által ezen műveletért métermá- 
zsánkint a következő árak fognak fel- 
számittatni é. p.:

1. a vasbádog, különféle acél, ön­
töttvas forgács, forrasz vas és zúzott 
vasért 7 (hét) fillér;

2. papír hulladék anyagokért 11 
(tizenegy) fillér.

A fentebb felsoroltakon kivid az 
ajánlattevő magára nézve kötelezőknek 
elismeri az ócska anyagok eladására 
vonatkozó és 122291 — 1896. sz. alatt 
fennálló általános feltételeinket, melye­
ket saját és két tanú aláírásával és 60 
fillér magyar okmánybélyeggel ellátva, 
okvetlenül ajánlatához csatolni 
tartozik.

Ezen feltételek nyomtatványlárunk- 
nál példányonként 30 fillérért megsze­
rezhetők. Vidékieknek ezen feltételek a 
magyar királyi államvasutak nyonitat-
ványtárához intézendő Írásbeli megke­
resésre a megfelelő ár és a szükséges 
postabélyeg előzetes beküldése esetén 
megküldetnek.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy 
beirt ivenként 1 koronás magyar bé­
lyeggel ellátott, sértetlen borítékba tett 
és lepecsételt ajánlataikat a magy. kir. 
államvasutak miskolezi üzletvezetőségé­
hez következő cimzéssel »Ajánlat ócska 
anyagok megvételére 1364— 909. szam-
hoz< 1909. évi május hó 15-ik napjá­
nak déli 12 órájáig benyújtani szíves­
kedjenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen célra 
rendelt .és a miskolezi üzletvezetőség 
anyag és leltárbeszerzési csoportjában 
egy példányban ingyen kapható ajanlati 
nyomtatványon és annak rovatainak 
pontos kitöltése mellett állitandók ki.

Az ajánlati árak korona értékben, 
számokkal és betűkkel olvashatóan ki­
teendők.

Nem az általunk kiadott nyomtat­
ványon kiállítandó vagy lentiektől el­
térő teltételeket tartalmazó ajánlatok 
nem vehetők figyelembe.

Bánat pénzképen a megvenni szán­
dékolt anyagmennyiségnek és az azokért 
felajánlott egységárak szerint kiszámított 
őrlékösszeg 5°/o-a, az ajánlat benyújtására 
kitűzött határnap előtt egy nappal déli 
12 óráig készpénzben, vagy állami le­
tétekre alkalmas értékpapírokban gyüj- 
tőpénztárunknál leteendő.

A bánatpénzt, vagy az arról szóló
letéti jegyet, mely utóbbi az ajánlattevő
birtokában marad, az ajánlattal egy bo-
riték alatt nem szabad beküldeni. A
bánatpénz letétele az ajánlaton felem­
lítendő.

Egyéb vagy lebonyolított ügyletek 
biztosítására letétünkben levő bár fel­
felszabadult biztosítékok ezen ajánlatok­
hoz nem fogadtatnak el bánatpénzül.

Bánatpénz vagy a fent idézett aláirt 
feltételek nélkül, úgyszintén elégtelen 
bánatpénzzel, nem sértetlen és le nem 
pecsételt borítékban vagy elkésve beér­
kezett ajánlatok, vagy olyanok, melyek 
a fentebb felsorolt feltételektől eltérő 
kikötéseket tartalmaznak, figyelembe vé­
telre nem számíthatnak, úgyszintén 
olyanok sem, melyekben javítások vagy 
vakarások fordulnak elő.

l’ólajánlalok egyáltalában nein vé-
tetnek tárgyalás'alá.

Az ócska anyagoknak esetleges cso­
magolási költségeit a vevő cég tartozik 
viselni.

Az ajánlattevő ajánlatával annak
felbontásától s:zámitandó nyolc hétig
kötelezettségben marad, ezt tehál idő-
közben vissza nem vonhatja.

Az ajánlatok tetszés szerinti rész- 
mennyiségekre is szólhatnak, de a ma­
gyar királyi államvasutak miskolezi 
üzletvezetősége is fentartja magának 
azon jogot, hogy tetszés szerinti rész­
mennyiséget engedhessen át, melyet 
ajánló, ha csak ellenkezőjét ki nem kö­
tötte, elfogadni köteles.

A magy. kir. államvasutak miskolezi 
üzletvezetősége fentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlatok között — te­
kintet nélkül az ajánlott árakra — sza­
badon választhasson s hogy végre a 
cél elérésére bármi másféle intézkedé­
seket is tehessen.

Miskolcz, 1909. április 16-án.
Az iizletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijoztíitik.fr

Építési telkek,
melyek a volt gr. Andrássy- 
féle kert fel parcellázása folytán 
keletkeztek, — Kassán, a belvárosban, 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel­
lánkul! ügyvédi irodánkban Kassán 
Fő-utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő- 
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amorlizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.

Dr. Halmi Béla és l)r. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán, Fő utca 25. sz.

/rTvvrlTv3 wta3 winán
Olcsó pirszén (Koksz).
fi kassai légszeszgyárban kapható:
Darabos pirszén 100 kg. V20 X 
Dió pirszén 100 kg. . WO X
fi házhoz szállítás és elhelyezés 

100 kilogrammonként 20 fillér.
légszeszgyár és villamtelep 

igazgatósága Xassán.
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